



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Kája a Kája provedou Karlovicemi

V Karlovicích na Bruntálsku otevřeli naučnou stezku, průvodce děti nazvaly Kája a Kája



Předsedkyně sdružení Actaea Kateřina Kočí stála u zrodu nápadu na vytvoření naučné stezky.

KARLOVICE – Turisté v Karlovicích nedaleko Vrbna pod Pradědem mohou ode dneška využívat novou naučnou stezku, která představuje nejzajímavější místa obce historicky spojená například s těžbou rud, rýžováním zlata, hutnictvím, tkalcovstvím či lázeňstvím. Jména průvodců Kája (Karolínka) a Kája (Karlík) z Karlovic vybrali žáci místní školy, kteří se v rámci vyučování odborných předmětů na budování stezky podíleli a chtějí se o ní starat i do budoucna. Stezka vznikla díky finanční podpoře Nadace OKD, ČSOB a Nadace Via.

Karlovice v srdci Jeseníků lákají mnoho turistů, obec a její okolí jim ale nabízí jen minimum

informací o regionu. „To jsme chtěli změnit, zároveň ale bylo naším cílem, aby měli ke stezce vztah i místní lidé. Proto jsme připravili několik schůzek, na kterých se zdejší obyvatelé i školáci svými nápady podíleli na jejím vzniku,“ upřesnila předsedkyně sdružení Actaea Kateřina Kočí. Historickými materiály obohatili informační tabule lidé z krajského spolku z Němceka, kteří dříve v obci žili.

Netradiční způsob vzniku stezky ocenili i místní školáci. „Dětem se to moc líbilo. Na projektových dnech vymýšlely texty, kreslily obrázky a vybíraly průvodce i jejich jména. Jako oslavu Dne Země jsme uspořádali společnou brigádu. Teď chceme v rámci

odborných předmětů vyrobit pracovní listy doplňující jednotlivá zastavení, abychom mohli nabídnout program návštěvám a školním výletům, které do obce zavítají,“ zhodnotila přínos stezky pro děti ředitelka karlovické základní školy Hana Vitásková.

Osmkilometrová naučná stezka, která má 13 zastavení, by mohla také zvýšit tržby místních podnikatelů. Na každé informační tabuli je totiž kromě fotografií a zajímavých informací otázka z historie regionu, odpovídat poutníci najdou například v místních penzionech, v pekárně, cukrárně nebo na nedaleké farmě. Za správné odpovědi získají turisté suvenýry z Karlovic. Sdružení Actaea vydalo ke stezce téměř devadesátistránkové kapseního průvodce, který přináší další zajímavosti včetně informací v němčině, polštině, angličtině a francouzštině. **Vladislav Sobol**

Tip na výlet:

Naučná stezka začíná v centru Karlovic. Její trasu tvoří okruh dlouhý 8 kilometrů, na kterém najdete 11 zastavení. K dalšímu zastavení na Mořském oku vede odbočka dlouhá asi 2 km, k zastavení v údolí Adamova musíte ujít 3,5 km.



Nová zástupkyně ředitelky NOKD bydlela u havířů

OSTRAVA – Nadace OKD ve své nejnovější podobě nemá v Česku obdobu ani následovníka! O tom se za svého působení ve světě dotací a projektového managementu přesvědčila Lenka Marková (25), která na Ostravsko přesídlila z Ústí nad Orlicí a je odbornicí na tuto sféru. Od května je už i ona součástí nadačního týmu – dělá zástupkyni ředitelce Blance Týřové.

„V naší republice ještě není moc obvyklé, aby se firmy projevovaly tak, jako to dělá OKD a prostřednictvím nadace pomáhaly a kompenzovaly negativní následky své činnosti. Nadace OKD vznikla jako projev společenské odpovědnosti firmy, která značně ovlivnila život a vývoj tohoto regionu,“ uvedla Marková, absolventka oboru regionální rozvoj na Ostravské univerzitě.

Zároveň se vstupem do NOKD vstoupila také do neziskové oblasti. „Už ta podstata se mi moc líbí. Nadace vznikla čistě z vůle společnosti OKD, nikdo

ji to nenařídil. Od toho se odvíjí její prostředí, přístup a příjemní lidé, kteří to vše dělají, protože chtějí,“ nechala se slyšet s tím, že je ve fázi seznamování se s pro-



Lenka Marková, nová tvář v NOKD.

jektvy. Jsou dny, kdy jich stihne prostudovat osmdesát až sto...

„Spoustu mě jich zaujalo, i když jsem je zatím nestihla prostudovat vždy do hloubky. Chtěla bych, aby činnosti nadace nadále docházelo k růstu kvality života, a to nejen v našem kraji, a aby byl nadále podporován rozvoj tohoto specifického důlní činností ovlivněného regionu. Nelze-li navrátit některé věci a skutky, je pořad možné stočit vývoj jinou cestou,“ prohlásila Marková, která vzhledem k rodišti nemá s havíři a havířinou jinak nic společného.

„Na základní škole jsem ale jezdila do Ostravy na výměnné pobyty s pěveckým sborem. Byla jsem v rodinách horníků, vyprávěli mi o tom. Tedy pokud zrovna nebyli v práci, a oni bývali pryč skoro pořád,“ dodala s tím, že začala poznávat zdejší hornickou historii. Jejím koníčkem je totiž turistika a cílem výprav se už staly staré šachty Anselm, Michal, Hlubina i halda Ema. **uzi**



Fotosoutěž pro čtenáře Horníka

Autoři nejlepších fotek dostanou lístky na Colours of Ostrava a dárkové předměty OKD

OSTRAVA – V minulých číslech jsme vás pozvali na putování Po stopách OKD – tedy na soutěž, která nabízí příležitost k zajímavým rodinným nebo školním výletům. Přesná pravidla soutěže, ve které se „hraje“ o 20 000 korun, najdou zájemci na webu www.postopachokd.cz.

V dnešním čísle vyhlášíme soutěž pro všechny fotonadšence – pošlete

nám z vašeho putování po místech spjatých s hornictvím nebo s Nadací OKD zajímavé fotky v tiskové kvalitě (300 dpi)! Na všechny zúčastněné čeká malá odměna, desítku nejlepších získá dárkové předměty OKD a autor nejlepší fotografie získá dvě vstupenky na hudební festival Colours of Ostrava. Nejlepší snímky budeme postupně zveřejňovat na stránkách Horníka.

Fotografie pošlete na e-mail postopach@okd.cz nejpозději do konce června, nezapomeňte uvést adresu pro zaslání ceny. **vs**

Projekty schválí správní rada

OSTRAVA – Vyhlášení výsledků letošního grantového kola se rychle blíží. Administrátoři i grantové komise již doporučily správní radě ty nejlepší projekty, členové rady nyní jednotlivé žádosti studují a v polovině června se sejdou na pracovním jednání, kde

schválí definitivní seznam podpořených projektů.

Výsledky nadace oznámí na internetových stránkách www.nadaceokd.cz v 17. června 2010. Poté přineseme podrobnosti také na nadační stráně Horníka. **vs**

Záchranný tým ČČK – týden plný pomoci

OSTRAVA – Sanitka, kterou pořídil Záchranný tým Českého červeného kříže v Ostravě za příspěví Nadace OKD i samotné společnosti OKD, byla v posledních dnech vyčerpána na 100 procent. S výjimkou čtvrtku 20. byla od 17. do 24. května nasazena v povodni postižených oblastech.

„Karlovo, Frýdeckomístecko, Ostravsko, ale i Troubky na Přerovsku,“ popisoval jednatel Záchranného týmu Marek Prášil kam všude vyjžděli. Asistovali při evakuacích, poskytovali zdravotnickou i psychologickou pomoc, rozváželi materiál, zajišťovali zřizování i fungování evakuačních center...

Někde museli k zatopeným domům dojíždět i motorovými čluny. Jinde rozdávali desítky párů gumáků pro lidi stavějící protipovodňové hráze. Troubky, které byly symbolem záplav v roce 1997, se staly působištěm Záchranného týmu na tři dny. Monitoroval například všechny domy pod vodou. „Musíme poděkovat Nadaci OKD, která skutečně obratem zareagovala a hned druhý den, co jsme byli v terénu, uvolnila peníze na krytí provozních a materiálových výdajů členů našeho týmu, dobrovolníků, kteří se na pomoci podíleli,“ zdůraznil Prášil. NOKD na to vyčlenila 50 tisíc korun. **uzi**